

Работать столько, сколько требуется

Сейчас, когда решаются судьбы советского государства, когда дело идет о жизни и смерти советского народа, каждый честный человек должен быть активным участником борьбы за честь и независимость родины. Все честные колхозники энергично готовятся к весне, не считаясь со временем, ремонтируют инвентарь, очищают и подсушивают семена, заготавливают и вывозят удобрения, делают все, чтобы колхоз во всеоружии встретил сев и провел его в сжатые сроки.

Но есть и такие «колхозники», которые расшатывают трудовую дисциплину, отлынивают от участия в колхозном производстве, бездельничают или занимаются спекуляцией. Таким «колхозникам» грош цена. О таких людях М. И. Калинин писал: «Представьте себе такого человека, который ходит посмеиваясь, ничего не делает, да и делать ничего не хочет. Такой человек — наш враг».

Взять, хотя бы, колхоз «Красный борен». Есть там такие тунеядцы, как Андрияшкин Т., Пужаев Н., Федяев Л., Аштаев Д. Они отлынивают от работы, не болеют душой за колхоз, за судьбы нашей ро-

дины, расколаживают других. По вине подобных «колхозников» в колхозе затянулись молотба и подготовка к севу. Такие факты можно привести и из Б.-Мамлеевского, Кудяровского и некоторых других колхозов.

Лодыри и тунеядцы — это дезертиры с трудового фронта, это враги колхоза и они должны быть окружены атмосферой общественного презрения. А некоторые председатели колхозов оказывают вдобавок бездельникам помощь и лошадыми и незаработанными деньгами и продуктами, нарушая Устав сельхозартели.

Война выдвинула новые требования. Колхозник и колхозница должны максимум времени отдавать на общественное дело. Речь идет сейчас не о выработке обязательного минимума трудней, а о такой работе, какая требуется колхозу для выполнения и перевыполнения плана. Каждый колхозник должен участвовать в артельном труде и в особо напряженные периоды работать полный день. Только при этом условии мы успешно проведем сельскохозяйственные работы и обеспечим страну и фронтовики всеми сельскохозяйственными продуктами.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 марта

В течение 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 29 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 29 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 5 немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разбиты 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

За истекшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и боевой технике. Только за последние два дня немцы потеряли только убитыми свыше 2500 солдат и офицеров. Взятые пленными. В боях уничтожено 4 немецких танка, 8 орудий, 15 пулеметов и два наблюдательных пункта, разрушено 10 ДОТ'ов и блиндажей. Среди захваченных трофеев 19 орудий, 85 пулеметов, 20 минометов, 2 огнемета, 24 автомата, более 400 винтовок, 223000 винтовочных патронов, 900 снарядов, 1380 мин, 890 гранат, 2 радиостанции, 3 бронемашин, 16 автомашин, 5 мотоциклов, 2 походных кухни и другое различное военное имущество.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, овладела опорным пунктом вражеской обороны. Немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачены трофеи, которые подсчитываются. На другом участке наша артиллерия уничтожила немецкий склад с боеприпасами, подбила два танка и два орудия.

Наше воздушно-десантное подразделение за пять дней боев уничтожило до 500 солдат и офицеров противника.

Авиачасть, которой командует тов. Златоцветов (Юго-Западный фронт), за два дня сбила 11 вражеских истребителей. Особенно отличились летчики подразделения тов. Минаева, сбившие в течение одного дня 5 вражеских

самолетов.

Лейтенант Рязанцев огнем из ручного пулемета сбил над днях немецкий бомбардировщик. Охваченный пламенем, самолет упал на землю.

Несколько объединенных партизанских отрядов Калининской области под командованием тт. К. и Д. внезапно атаковали 59 немецкий пехотный батальон, направлявшийся на помощь окруженному гитлеровскому гарнизону. После ожесточенного боя батальон был разгромлен. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 10 автомашин, взорвали боеприпасы и захватили два противотанковых орудия, 12 пулеметов, много автоматов и другое вооружение.

Пленный ефрейтор 8 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Генрих Бордовик рассказал: «За две недели боев наш полк потерял до тысячи человек. Наибольшие потери понесла 8 рота, в которой из 220 человек осталось только 90. 5 рота потеряла 100 человек. Наша дивизия находится на советско-германском фронте около двух месяцев. За это время в частях был ряд случаев дезертирства. Из 5 роты нашего полка дезертировал ефрейтор Герберт Берсет. Он бросил тяжелый пулемет и сбегал в тыл. В 8 роте 308 полка два обер-ефрейтора и два стрелка отказались пойти в наступление, покинули крупнокалиберный пулемет и удрали с передовых позиций. В 3 полку нашей дивизии разжалован в солдаты и отправлен в штрафную роту лейтенант Сахман, командир 7 роты. Вместе с солдатами своего подразделения он бежал с поля боя в тыл.»

Финское правительство неоднократно пыталось опровергнуть сообщения о голоде, царящем в Финляндии. Но, как говорит русская пословица, шила в мешке не утаишь. 28 марта финское министерство народного обеспечения официально объявило населению, что «февральские хлебные карточки, по которым хлеб не был получен, могут быть использованы потом, когда запасы хлеба будут восстановлены». Таким образом, финское правительство проболталось о том, что население Финляндии в конце марта не получило еще и февральского мизерного хлебного пайка.

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 39 (2559) | СРЕДА, 1 АПРЕЛЯ 1942 Г. | Цена № 10 к.

Кинофестиваль оборонного фильма

С 1 апреля по 1 мая 1942 года по Лукояновскому району проводится кинофестиваль оборонного фильма. Основной задачей кинофестиваля является ознакомление сельского населения с оборонно-патриотическими кинофильмами.

Будут демонстрироваться такие фильмы, как «Разгром немецких войск под Москвой», сборные союзки-ножурналы, «Боевой кино-сборник № 5, «Суворов» и другие.

А. Радаева, директор Лукояновского кинотеатра «ГОРН».

Колхоз «Соревнование» плохо готовится к севу

Плохо готовится к весенне-посевной кампании колхоз «Соревнование», К.-Архангельского сельсовета. Правда, инвентарь отремонтирован; все плуги, сеялки, бороны стоят в полной готовности. Но ремонт телег идет очень медленно: из 24 готовы только 8. Зима кончается, а в мастерской все еще занимаются ремонтом саней, а к ремонту телег не приступают.

Семенные фонды засыпаны не полностью. Семян зерновых культур хватит на всю площадь. Сейчас эти семена в специальном помещении доводятся до посевных кондиций — сушатся, проветриваются и т. п. Однако семян конопли и картофеля не хватает. Правление колхоза давно предложило колхозникам собирать верхушки клубней картофеля, но никто не проверяет и не интересуется, выполняется ли это на деле.

Неправильно, без всякого учета расходуются корма. Сена и клевера в колхозе могло хватить при правильном использовании на 2 года, но фуражир Водянов А. М. не по-хозяйски их использует. Плохой уход и неправильное кормление коня привело к тому, что половина всех лошадей средней упитанности, а половина — ниже средней. Отдельным колхозникам за халатное отношение к коню объявлены выговоры и, согласно Уставу сельскохозяйственной артели, наложены штрафы. Однако отношение к тягловой силе остается таким же.

Правление колхоза должно коренным образом перестроить всю свою работу, быстро, по-военному, подготовить колхоз к весеннему севу, чтобы провести сев в сжатые сроки. П. Ищаулов.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление о нормах обязательных поставок овощей колхозами государству.

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 9 марта 1942 года, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с урожая 1942 года, следующие порайонные годовые нормы обязательных поставок овощей колхозами государству:

РАЙОНЫ *)	В килограммах с гектара пашни					
	Капуста	Лук	Огурцы	Морковь	Свекла	Помидоры
Лукояновский	4,7	0,5	0,5	1,0	0,5	—

Запретить колхозам сдачу по обязательным поставкам вместо капусты и моркови других овощных культур.

Разрешить колхозам повсеместно, за исключением зон овощеперерабатывающих предприятий, сдавать по обязательным поставкам капусту и морковь взамен других овощных культур по действующему эквиваленту.

*) Цифры даны только по Лукояновскому району.

Методические совещания в школе

В условиях великой Отечественной войны методическая работа в школах должна еще более углубляться. Встают новые вопросы, разрешение которых требует участия коллективной педагогической мысли.

В Лукояновской средней школе № 1 при завуче проводятся специальные совещания с различным составом участников, в зависимости от того, какой вопрос подлежит обсуждению. Проведение такого рода совещаний является довольно гибкой формой руководства над различными группами педагогов.

Во втором полугодии настоящего учебного года в средней школе № 1 проведены два совещания классных руководителей по вопросам: «Работа классного руководителя в условиях военного времени» и «О совместной работе классного руководителя и пионервожатого по воспитанию учащихся в классе». Намечено проведение совещания учителей начальных классов при участии преподавателей истории старших классов с докладом о воспитании советского патриотизма на уроках истории, затем — совещание учителей тех же начальных классов, на котором один из участников выступит с докладом о фи-

зическом воспитании учащихся в 1—4 классах, а также ряд других совещаний по узкопредметным вопросам. Постановке каждого доклада в этих случаях предшествует некоторая исследовательская работа, а в результате проведения совещания его выводы закрепляются на дальнейшей работе.

Разумеется, что вопросы наиболее актуального характера должны обсуждаться на заседаниях педагогического совета, где участвуют как все педагоги школы, так и представители школьной общности. К числу таких вопросов относятся в настоящее время, прежде всего, военная подготовка учащихся средних школ и преподавание основ сельскохозяйственного труда. Не должно забываться и обсуждение мероприятий по повышению общей успеваемости учащихся.

Большую роль в развитии обмена опытом и коллективной творческой мысли педагогов имеет проведение открытых уроков. Но их лучше практиковать в общегородском или кустовом масштабе, тогда полнее и многостороннее будет проходить обсуждение, будет больше критики. С. Владимирский, зав. учебной частью средней школы № 1.

Лыжные соревнования

29 марта в гор. Лукоянове состоялись соревнования на лучшего лыжника. В них приняли участие команды общества «Локомотив», средней школы № 1, городская команда и профсоюзно-комсомольская молодежь.

Хорошее время показали на дистанцию в 10 км. юноши Мазенов А.—52 мин. 15 сек., Никишин Н.—52 мин. 30 сек.; на дистанцию в 5 км. юноши Руб-

цов И.—28 мин., Зайцев Ф.—28 мин. 1 сек. и девушка Панькина В.—33 мин. 30 сек.; на дистанцию в 3 км. девушки Подольская Т.—19 мин. 7 сек., Каткова М.—20 мин.

Участники соревнований, получившие первые места, премируются.

Судейская коллегия: САМСОНОВА, ПЕГОВА.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 1942 ГОД И МЕРАХ СОХРАНЕНИЯ МОЛОДНЯКА И УВЕЛИЧЕНИЯ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА В КОЛХОЗАХ *

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление „О государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах“.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в результате принятых мер по подъему животноводства и улучшению кормовой базы в 1941 г. колхозы области добились увеличения поголовья по всем видам продуктивного скота.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось за 1941 год на 16,4 проц., в том числе: по коровам—на 16,6 проц., овцам—на 29,7 проц. и свиньям—на 11 проц.

Добились успехов в животноводстве Тоншаевский район, где поголовье крупного рогатого скота в колхозах за 1941 г. увеличилось на 29,2 проц., овец—на 57 проц., свиней—на 55 проц.; Фоминский район— поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 24,3 проц., овец—на 77,5 проц., свиней—на 9 проц.; Заветлужский район— поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 31,5 проц., овец—на 28,5 проц., свиней—на 53 проц.

Колхозы в 1941 году больше накопили грубых кормов и на 20 проц. больше заготовили силоса, чем в 1940 году.

В то же время некоторые районы продолжают отставать в деле развития животноводства.

Так, в Починковском районе поголовье скота в колхозах за 1941 год сократилось на 3,4 проц., из-за плохого ухода и содержания пало телят 16,7 проц., поросят—10,9 проц., ягнят—18,9 проц.

В Наруксовском районе поголовье свиней в колхозах сократилось на 27,6 проц., пало телят—15,1 проц., поросят—13,4 проц., ягнят—21,9 проц.

В Варнавинском районе поголовье свиней в колхозах сократилось на 15 проц., пало телят—16,6 проц., поросят—16,5 проц., ягнят—19,6 проц.

Совершенно неудовлетворительное состояние колхозного животноводства продолжает оставаться в Линдовском, Гагинском, Красно-Баковском, Тепло-Станском, Дивеевском районах.

В Богородском районе в результате неудовлетворительного руководства животноводством в 1941 году допущено снижение продуктивности скота и невыполнение плана по увеличению поголовья скота в колхозах.

Серьезным недостатком в животноводстве до сих пор остается плохое использование молодняка для воспроизводства стада. Так, из всего полученного в 1941 году в колхозах приплода пошло на пополнение стада только 73 проц. телят и 58 проц. ягнят,

остальной молодняк (особенно поросята) был разбазарен, забит или пал из-за плохого за ним ухода, тогда как значительная часть молодняка могла бы пойти на увеличение поголовья скота.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 3 марта 1942 г. „О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год“ и „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“ облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали райисполкомы и райкомы ВКП(б) безусловно добиться значительного уве-

I. По крупному рогатому скоту

Довести поголовье крупного рогатого скота к 1 января 1943 года в колхозах области до 310 тысяч голов против 241 тыс. голов на 1 января 1942 года, в том числе коров до 105,3 тыс. голов; вырастить молодняка крупного рогатого

скота у колхозников в 1942 году в количестве 160 тысяч голов, включая молодняка, продаваемый колхозам для комплектования ферм и бескорвным колхозникам, установив следующий план по районам:

РАЙОНЫ	В колхозах:		У колхозников—вырастить молодняка в 1942 г. (голов)
	Крупного рогат. скота на 1/1—1943 г. (голов)	В том числе коров (голов)	
Лукояновский	4500	1250	2900

Установить для колхозов на 1942 год план покупки молодняка крупного рогатого скота с предварительной контрактацией у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных животноводческих ферм в количестве 50 тысяч голов, в том числе по районам: Лукояновский 850 голов.

В целях увеличения поголовья скота и полного сохранения молодняка в колхозах в 1942 году облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Утвердить план искусственного осеменения коров в колхозах и у колхозников в количестве не менее 30 тысяч голов и план продажи колхозам племенного крупного рогатого скота из совхозов НКСХ 130 голов, из колхозных ферм 2200 голов, со следующим распределением по районам:

РАЙОНЫ	Искусств. осеменить коров в колхозах и у колхозников	Продать колхозам			Телок
		Всего бычков	В том числе из совхозов	Зов.	
Лукояновский	800	30	5	20	

Утвердить план покупки племенного молодняка в Богородском госплемрассаднике красногорбатовского скота (Богородский и Павловский районы) 1300 голов.

Утвердить план покупки племенного молодняка юринского скота в Воротыньском племрассаднике (Воротыньский район) в размере 200 голов.

Обязать райисполкомы Богородского, Павловского и Воротыньского райо-

II. По овцеводству и козоводству

Довести поголовье овец и коз к 1 января 1943 г. в колхозах до 290 тыс. голов против 218,3 тыс. голов, в том числе овцематок и козоматок до 150 тыс. голов, против 119,7 тыс. голов на 1 января 1942 г., вырастить молодняка овец

и коз у колхозников в 1942 году в количестве 180 тыс. голов, включая молодняка, продаваемый колхозам для комплектования колхозных овцеводческих ферм, установив следующий план по районам:

РАЙОНЫ	В колхозах:		У колхозников—вырастить ягнят и козлят в 1942 году (голов)
	Овец и коз на 1/1—43 г. (голов)	В том числе овцематок и козоматок (голов)	
Лукояновский	6600	3500	4800

Установить для колхозов на 1942 год план покупки овец и коз у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных овцеводческих ферм в ко-

личестве 40 тысяч голов, в том числе по районам: Лукояновский 1100 голов. Установить план искусственного осеменения овцематок в колхозах и у

колхозников на 1942 год в количестве не менее 40 тысяч голов и план продажи племенных овец в

III. По свиноводству

Довести поголовье свиней к 1 января 1943 года в колхозах до 160 тысяч голов против 118,4 тыс. голов на 1 января 1942 года, в том числе свиноматок до 38 тысяч голов, установив следующий план по районам:

Районы	В колхозах:	
	Иметь всего (голов)	В т. ч. свиноматок ст. 9 мес. (голов)
Лукояновский	2900	700

Утвердить на 1942 год план продажи колхозам

IV. По коневодству

Довести поголовье лошадей в колхозах к 1 января 1943 года до 180 тысяч голов, установив следующий план по районам: Лукояновский 3550 голов.

Утвердить на 1942 год план покрытия конематок в количестве 49 тысяч голов, в том числе искусственно осеменить в колхозах в количестве не менее 10 тысяч конематок, со следующим распределением по районам:

Районы	Покрывать конематок	В том числе искусственно осеменить

Утвердить на 1942 год план заготовки племенных жеребцов из конзаводов 63

количестве 350 голов со следующим распределением по районам:

Лукояновский 1300 гол. **)

Обязать облзаготживконтору и райисполкомы Дальне-Константиновского и Богородского районов законтрактовать в свиноводческих фермах указанных районов по 150 голов племенного молодняка свиней для вывоза в другие районы.

Лукояновский 10 хряков.

Довести к 1 января 1943 года поголовье кроликоматок в колхозах до 15 тысяч голов и взрослой птицы до 1200 тысяч голов и установить план продажи цыплят с инкубационно-птицеводческих станций в количестве 290 тысяч голов, в том числе колхозам 250 тыс. голов со следующим распределением по районам:

Лукояновский 5 племенных жеребца Брабансон

V. По кролиководству и птицеводству

Утвердить на 1942 год задания по накоплению кормов, с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, создания страховых запасов, а также для выдачи кормов по трудодням для скота личного пользования колхозников, грубых 28371 тыс. центнеров и сочных 9274 тыс. центнеров, со следующим распределением по районам: (в тыс. центнеров):

Районы	Поголовье кроликоматок (голов)	Поголовье взрослой птицы	Продать цыплят с инкубаторно-птицеводч. станций		Из какой ИПС
			Всего тыс. голов	В т. ч. колхоз.	
Лукояновский	200	25	24,5	24,5	Лукоянов.
Гагинский	200	25	14,0	14,0	" "
Б.-Маресевский	200	21	17,5	17,5	" "
Починковский	200	25	7,0	7,0	" "
Наруксовский	150	22	7,0	7,0	" "
Б.-Болдинский	200	18	—	—	" "
Первомайский	250	17	3,5	3,5	" "
Шатковский	900	29	14,0	14,0	" "

Утвердить на 1942 год задания по накоплению кормов, с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, создания страховых запасов, а также для выдачи кормов по трудодням для скота личного пользования колхозников, грубых 28371 тыс. центнеров и сочных 9274 тыс. центнеров, со следующим распределением по районам: (в тыс. центнеров):

Районы	Грубых в переводе на сено	Сочных

Арзамасский филиал Московского института механизации и электрификации сельского хозяйства объявляет дополнительный прием на 1-й курс факультета механизации, готовящих инженеров-механиков, срок обучения 3 года. Окончившие средние школы в 1941 году, принимаются без экзамена.

Начало занятий с 6-го апреля. Кроме этого, институт принимает в группы механиков и электриков 1-го курса, работающие с 1 октября 1941 года, лиц, учившихся ранее в других вузах. Иногородние обеспечиваются общежитием, отличники — стипендией, имеется столовая.

Заявления направлять: г. Арзамас, ул. К.-Маркса, 58. МЦ 5538. Тираж 4000. Типография газеты „Лук. колхозник“.

*) Цифры даются только по Лукояновскому району.

**) искусственно осеменить овец

Ответственный редактор К. И. ПОЛУЭКТОВ.